

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отдѣлъ «Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей» слѣдующая: въ Нижнемъ-Новгородѣ съ доставкой и пересылкой въ другіе города 2 р. 20 к.

Подписька принимается въ типографіи губернского правленія и у гг. уѣздныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 44.

2 ноября 1894 года.

За припечатаніе частныхъ объявлений:

На первой страницѣ 20 к., на последней 10 к. съ строки петита въ одну колонку за три раза.

За доказательный листъ губернскихъ вѣдомостей 20 к.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежать сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.



Его Императорское Величество

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ

НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧЪ.

(По фотографіи 1893 года).

Въ этомъ нумеръ 10 страницъ.

Печальная процессія перевезенія Тѣла въ Бозѣ почившаго Государя Императора Александра III изъ Ливадіи въ С.-Петербургъ.

(По телеграфнымъ сообщеніямъ).

Ливадія, 26 октября. Вчера, 25 октября, Тѣло блаженной памяти Государя Императора положено въ гробъ и въ 6 часовъ 40 минутъ вынесено изъ Малаго дворца Государемъ Императоромъ, Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, Принцемъ Уэльскимъ, Королевичемъ Николаемъ, Великими Князьями Михаиломъ, Владицомъ, Алексѣемъ, Сергеемъ, Павломъ Александровичами, Михаиломъ Николаевичемъ, Николаемъ, Георгиемъ и Александромъ Михаиловичами въ большую Ливадійскую церковь. Государь Императоръ несъ гробъ со стороны изголовья. Его Величество былъ въ мундирѣ лейбъ-гвардейского Преображенскаго полка, въ формѣ которого покоятся во гробѣ въ Тѣло почившаго Императора.

Бромъ Высочайшихъ особъ, гробъ выносили министр Императорскаго Двора, графъ Воронцовъ-Дашковъ, командующий Императорскою Главною Квартирою генераль-адъютантъ Рихтеръ, генераль-адъютантъ Череповъ, князь Барятинский, свѣтлѣйший князь Голицынъ. Гробъ принялъ чины Собственнаго Его Величества конвоя.

За гробомъ шли Государыня Императрица, Принцесса Уэльская, Высоконареченная Невѣста, Великая Княгиня Ксения Александровна, Великая Княжна Ольга Александровна, Королева Элизавета, Герцогиня Кобургъ-Готская, Великая Княжна Марія Павловна, Елизавета Феодоровна, Александра Иосифовна, фрейлина Ея Величества и придворныя дамы.

Печальная процессія слѣдовала чрезъ Ливадійскій паркъ. Путь былъ уставленъ по сторонамъ пальмами, лавровыми деревьями, олеандрами и освѣщался факелами, которые держали въ рукахъ чины Собственнаго Его Величества конвоя. Противъ большой Ливадійской церкви былъ выставленъ караулъ изъ шефской роты 16 стрѣлковаго баталіона со знаменемъ и хоромъ музыкантовъ. Народъ плотною стѣною окружалъ площадку.

Возѣ большой Ливадійской церкви раздался колокольный перезвонъ. Всѣ обнажили головы, въ сумракѣ свѣтились факелы. Длинный рядъ священства въ серебряныхъ ризахъ вышелъ изъ церкви на встрѣчу Тѣла. Вдали послышалось пѣніе. Вскорѣ показался церемоніймейстеръ князь Урусовъ, открывавшій шествіе. Музика заиграла походъ, а затѣмъ молитву. Колокольный звонъ продолжался. За церемоніймейстеромъ несли фонарь. Бояць гребцовъ Государева катера несъ Распятіе, далѣѣ высились хоругви, шли пѣвчіе, духовенство, передъ гробомъ шелъ духовникъ почившаго Императора Янышевъ съ иконою. Надъ всѣмъ окружающимъ высился гробъ, освѣщаемый факелами.

Гробъ обтянутъ золотымъ кованымъ глазетомъ. На гробѣ лежитъ корона, привезенная изъ московской Грановитой палаты. По сторонамъ гроба шли дворцовые гренадеры и чины конвоя съ зажженными факелами. Гробъ сопровождали чины Двора свиты Государа Императора, Великихъ Князей и иностраннѣхъ принцевъ.

По встрѣчѣ Тѣла духовенствомъ у ступеней храма Государя Императоръ и Великий Князь привѣтили гробъ, внесли его въ церковь и поставили на малиновый бархатный, обрамленный золотымъ газомъ катафалкъ. Послѣ того была панихида. Воззвание площадки, на которой поставлена катафалкъ, было обвязано альмъ сукномъ, и каждая изъ ступеней была обрамлена золотымъ газомъ; по угламъ возвышеяя, на постаментахъ, обвязанныхъ альмъ же сукномъ, стояли пальмы. Ордена положены на золотыхъ парчевыхъ подушкахъ.

По постановкѣ гроба на катафалкъ учреждено дежурство. Гробъ открыть. По окончаніи Богослуженія населеніе Ливадіи и Ялты было допущено къ поклоненію праху.

Телеграммы ministra Императорскаго Двора.

Ливадія, 27 октября. Сегодня Тѣло Императора Александра III перенесено въ Ялту на крейсеръ „Память Меркурия“ въ 11 ч. 30 мин. утра. Крейсеръ, на который вошли Государь Императоръ, Государыня Императрица, Высоконареченная Невѣста, Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великие Князья Михаилъ Александровичъ, Алексѣй Александровичъ, Великая Княгиня Ксения Александровна съ Супругомъ и Великая Княжна Ольга Александровна, направился въ Севастополь.

Харьковъ, 28 октября. Въ 8 часовъ вечера къ декорированному траурному перону вокзала подошелъ Императорскій поѣздъ съ останками Императора.

Огромная платформа, въ бѣломъ и черномъ крѣпѣ, освѣщенная факелами, была переполнена депутатами правительства и общественныхъ учрежденій и сословий. Депутаты стояли съ вѣнками.

Почетный караулъ со знаменемъ отъ тамбовскаго полка взялъ на караулъ.

При приближеніи поѣзда, барабаны забили походъ, музыканты играли молитву. Головы обнажились, и началось служебное панихида. Служиль епископъ Иоаннъ, два архимандрита и 12 священниковъ. Литию чѣлъ хоръ студентовъ. По окончаніи панихиды депутаты возложили на гробъ вѣнки. Выдѣлились вѣнки дворянъ, города и университета.

Поклоненіе гробу усопшаго Императора длилось до отхода поѣзда. Переѣзжало вѣскою тысячъ.

Въ началѣ 10-го часа вечера, подъ звуки „Коль Славенъ“, отошелъ съ дорогими останками поѣздъ, сопровождаемый опечаленными харьковцами, такъ часто еще, такъ недавно имѣвшими счастіе видѣть Государа.

Москва, 30 октября, 7 час. утра. Всю прошлую ночь часть населенія Москвы провела въ приготовленіяхъ къ сегодняшнему позоральному торжеству.

Подъ печальный перезвонъ скитскихъ колоколовъ, подъ звуки: „Коль Славенъ“ и походный бой барабановъ раскрылись дверцы траурного вагона. Два архимандриита и два юродома отслужили панихиду.

За панихидой молились: Государь Императоръ, Государыня Императрица, съ тысячи рабочихъ, при освѣщении факеловъ и зажженныхъ костровъ, трудились надъ убранствомъ пути.

и Августѣйша Особы стояли на платформѣ, вблизи бесѣдки, убранный трауромъ.

Для встрѣчи Императорскаго поѣзда находились на платформѣ: командающій войсками киевскаго военного округа генераль-адъютантъ Драгомировъ, губернаторъ гофмайстеръ Петровъ, дворянинъ, представители губернаторства, предсѣдатели земства, купечество, ремесленниковъ и крестьянъ, всѣ съ вѣнками, на лентахъ которыхъ видѣлись надписи:

„Незабвенному Праведнику Государю“, „Царю-Отцу“.

Почетный караулъ, со знаменемъ отъ пешенскаго цѣхотнаго полка, былъ выстроенъ на платформѣ.

Государь Императоръ принялъ почетные рапорты командающаго военнымъ округомъ и губернатора.

На гробъ покойнаго Государя возложенъ громадный серебряный вѣнокъ съ георгиевскими лентами, отъ киевскаго военного округа. На гробѣ уже лежалъ серебряный вѣнокъ отъ Черноморскаго флота.

Всѣ присутствующіе, безъ различія, были допущены въ траурный вагонъ для поклоненія Тѣлу.

Со слезами на глазахъ, на колѣнѣхъ молился опечаленный народъ.

Въ половинѣ седьмого часа поѣздъ, подъ звуки молитвы и при перезвонѣ колоколовъ отбылъ изъ Скита.

Харьковъ, 28 октября. Въ 8 часовъ вечера къ декорированному траурному перону вокзала подошелъ Императорскій поѣздъ съ останками Императора.

Огромная платформа, въ бѣломъ и черномъ крѣпѣ, освѣщенная факелами, была переполнена депутатами правительства и общественныхъ учрежденій и сословий. Депутаты стояли съ вѣнками.

Почетный караулъ со знаменемъ отъ тамбовскаго полка взялъ на караулъ.

При приближеніи поѣзда, барабаны забили походъ, музыканты играли молитву. Головы обнажились, и началось служебное панихида. Служиль епископъ Иоаннъ, два архимандрита и 12 священниковъ. Литию чѣлъ хоръ студентовъ. По окончаніи панихиды депутаты возложили на гробъ вѣнки. Выдѣлились вѣнки дворянъ, города и университета.

Поклоненіе гробу усопшаго Императора длилось до отхода поѣзда. Переѣзжало вѣскою тысячъ.

Въ началѣ 10-го часа вечера, подъ звуки „Коль Славенъ“, отошелъ съ дорогими останками поѣздъ, сопровождаемый опечаленными харьковцами, такъ часто еще, такъ недавно имѣвшими счастіе видѣть Государа.

Москва, 30 октября, 7 час. утра. Всю прошлую ночь часть населенія Москвы провела въ приготовленіяхъ къ сегодняшнему позоральному торжеству.

Подъ печальный перезвонъ скитскихъ колоколовъ, подъ звуки: „Коль Славенъ“ и походный бой барабановъ раскрылись дверцы траурного вагона. Два архимандриита и два юродома отслужили панихиду.

За панихидой молились: Государь Императоръ, Государыня Императрица, съ тысячи рабочихъ, при освѣщении факеловъ и зажженныхъ костровъ, трудились надъ убранствомъ пути.

Масницкая улица, по обѣимъ сторонамъ домовъ, сплошь покрылась траурными матеріями, флагами самыхъ разнообразныхъ формъ, вензелевыми знаками Почившаго Государя. Многіе дома задрапированы гирляндами хвойной зелени.

Красная ворота, Лубянская площадь, Иверская ворота, площади по пути къ Кремлю — уточняются въ траурѣ.

Съ вечера по всему пути установлены конные разъезды. Движение всю ночь не прерывалось. Сейчасъ путь отъ Николаевскаго вокзала къ Каланчевской площади, отсюда на Масницкую и далѣе до Спасской Кремлевской воротъ затягивается кавалатами и заграждается рогатками.

Едва забрежила сѣть, какъ Москва уже проснулась. Народъ тысячами сталь стекаться по направлению къ Каланчевской площади, где на особо устроенному городомъ Москвою помостѣ Гробъ съ священными останками Почившаго Государя будетъ принять на катакомбѣ, для слѣдованія въ процесіи.

Сегодня, въ 6 час. утра, по Николаевской желѣзной дорогѣ прибыли изъ Петербурга Императорскія регалии. Въ парадныхъ каретахъ онѣ тотчасъ отправлены по направлению къ Каланчевской площади.

До панихиды, когда поѣздъ только что остановился, хоръ музыки астраханскаго полка исполнилъ гимнъ „Коль славенъ“. При звукахъ этого гимна былъ поставленъ гробъ на катакомбѣ.

Процесія тронулась въ 11 часовъ утра. За гробомъ шелъ въ формѣ преображенскаго полка Государь Императоръ, окруженный Великими Князьями, лицами свиты и некоторыми министрами. По пути слѣдованія войска, разставленыя шпалерами, играли гимнъ „Коль славенъ“. У церкви выходило духовенство съ иконами, служились литія. Первая литія совершина у церкви Трехъ Святителей близь Красныхъ воротъ. Государыня Императрица, Великая Княгиня Ксения Александровна и Елизавета Феодоровна, Великая Княжна Ольга Александровна и Алексѣй Александровичъ, Великий Князь Михаилъ Николаевичъ, Серій Александровичъ и Августѣйша Супругой Елизаветой Феодоровной, городской голова, высшіе военные и гражданскіе чины. Противъ павильона выстроились казаки, у регалій всталъ взводъ дворцовыхъ гренадеръ. На площадкѣ противъ остановки ожидающего траурнаго вагона — почетный караулъ астраханскаго Александра III полка, съ хоромъ музыки и знаменемъ. Церемоніймейстеромъ начато распределеніе мѣстъ лицамъ, участвующимъ въ процесіи. Старѣйшіе генералы должны были нести ордена русскіе и иностраннѣе, Императорскую корону и другие, Окинѣтъ, Державу, государственное знамя.

Павильонъ, роскошно убранный снаружи и внутри зеленою, траурными флагами и матеріями, представлялъ красивый видъ. Терраса, у которой ожидалась остановка поѣзда, постепенно наполняется высокопоставленными лицами, придворной свитой,

иностранными дипломатами и начальниками войскъ. Ежеминута ждутъ прибывшій поѣздъ.

Москва, 30 октября, 7 ч. 45 м. вечера. Въ 10 $\frac{1}{4}$ часовъ утра медленно подошелъ къ платформѣ павильона траурный поѣздъ съ Тѣломъ въ Бозѣ почившаго Императора Александра III. Съ тѣмъ же поѣздомъ прибыли: Государь Императоръ Николай Александровичъ, Государыня Императрица, Великий Князь Михаилъ Николаевичъ, Ольга Александровна и Алексѣй Александровичъ, Великая Княгиня Ксения Александровна, Великий Князь Александръ Михаиловичъ, высокопоставленные лица въ свите.

На пути къ Кремлю процесія остановилась у Иверской часовни, где предъ иконою Богоматери коленопреклонено молился Государь и съ нимъ Великіе Князья. При слѣдованіи процесіи отъ Каланчевской площади, во время остановки для совершанія литія передъ Иверской часовней и три входа въ Архангельскій соборъ — съ процесіи сняты многочисленныя фотографіи.

Отъ 2 $\frac{1}{2}$ часовъ дня народъ стекается массами въ Архангельскій соборъ для поклоненія священному праху почившаго Императора.

Всѣ Москвичи и Каланчевы удалились въ Большой дворецъ.

На пути къ Кремлю процесія остановилась у Иверской часовни, где предъ иконою Богоматери коленопреклонено молился Государь и съ нимъ Великіе Князья. При слѣдованіи процесіи отъ Каланчевской площади, во время остановки для совершанія литія передъ Иверской часовней и три входа въ Архангельскій соборъ — съ процесіи сняты многочисленныя фотографіи.

Отъ 2 $\frac{1}{2}$ часовъ дня народъ стекается массами въ Архангельскій соборъ для поклоненія священному праху почившаго Императора.

Всѣ Москвичи, какъ одинъ человѣкъ, погружены въ глубокую скорбь, встрѣчая священные останки любимаго и богоизбранныхъ Государя Александровича. Нѣть словъ выразить эту скорбь, которая не знаетъ предѣловъ.

(Окончаніе будетъ.)

Какъ принята вѣсть о кончинѣ Государа Императора Александра III заграницей.

Копенгагенъ, 20 октября (1 ноября). Вечеромъ (Аг. Рицау). Въ вечернемъ изданіи официальной газеты сказано: „Вѣсть о кончинѣ Царя встрѣчена будетъ посыду въ Европѣ самыми сердечными участіемъ и глубокою скорбью, особенно въ Дании, где королевская фамилія связана столь тѣсными узами съ Царемъ и въ столицѣ которой мгновенно привлекъ къ себѣ сердца свою простотою и любезностью“.

Копенгагенъ, 21 октября (2 ноября). (Аг. Рицау). Изъѣстіе о смерти Царя вызвало здѣсь чрезвычайное участіе. Королевская фамилія глубоко потрясена. При дворѣ тотчасъ наложены трауръ. Н

дожевію Бюро, засѣданіе было немедленно закрыто въ знакъ траура.

Въна, 24 октября (5 ноября). Въ сего дніи засѣданіе палаты депутатовъ рейхсрата, предсѣдатель Хлумецкій сказалъ въ память Императора Александра III слѣдующее: "Европа оплакиваетъ кончину Императора Александра (всѣ депутаты встаютъ). Еще недавно, въ полномъ обладаніи физической силы и власти, управляя Царь своимъ обширнымъ государствомъ и участвовалъ въ ходѣ всемирной исторіи. Въездно Царь былъ постигнутъ тяжелымъ недугомъ и унесенъ послѣ нежесткимъ перенесенныхъ страданій неумолимою смертью. Это трагическое и глубоко потрясающее событие вызываетъ во всемъ мірѣ живѣйшее участіе. Общечеловѣческое чувство вызываетъ въ насъ всѣхъ сердечнѣйшее соболѣзваніе, но мы еще оплакиваемъ въ покойномъ Государѣ вѣрнаго и испитанаго друга нашего возлюбленнаго императора и членовъ императорскаго дома. Для нихъ утрата эта будетъ особенно тяжелою. Народы Австро-Италии съ ними раздѣляютъ всю печаль, постигшую нашъ императорскій домъ. Покойный Государь останется незабвенный въ Австро-Италии, какъ отпогъ общаго мира, о чёмъ съ гордостью могъ сказать Его преемникъ своему народу. Вставаемъ съ мѣстъ мы согласились со мною и решаете такимъ образомъ, чтобы это выражение скорби рейхсрата было внесено въ протоколъ на вѣчную память". (Шумное выраженіе согласія).

Сливно, 25 октября (6 ноября). Городскимъ головомъ города Сливно, Добри Богадѣвимъ, отправлены въ Ливадію слѣдующія двѣ телеграммы:

Государю Императору: "Ваше Величество! Преждевременная кончина Вашего Августѣйшаго Отца поверила на насъ всѣхъ болгарѣ въ неутѣшную печаль. Въ лицѣ Государа Императора Александра III мы болгаре, потерпѣли высокаго Покровителя Болгаріи, который принималъ живое участіе въ освобожденіи Болгаріи. Сегодня отслужена торжественная панихида, въ присутствіи всего духовенства и всѣхъ гражданъ, за упокоеніе души въ Бозѣ почившаго Царя-Покровителя. Мы, сливенскіе граждане, подносимъ къ стопамъ Вашего Императорскаго Величества выраженія горестного и глубокаго сочувствія въ этой неутѣшной великой скорби и надѣемся, что съ Вашимъ воцареніемъ мы пріобрѣмъ въ Вашемъ Императорскомъ Величествѣ самого великаго Покровителя болгарѣ".

Государынѣ Императрице: Ваше Величество! Извѣстіе о смерти Вашего Супруга, Всероссійскаго Императора Александра III, какъ громомъ поразило болгарѣ, и мы, всѣ сливенскіе граждане, оплакиваемъ эту великую потерю. Сегодня, въ присутствіи всего духовенства и всѣхъ гражданъ города Сливно, отслужена торжественная панихида за упокой души нашего Покровителя и Освободителя. Мы, болгаре, особенно неутѣшны въ скорби, такъ какъ покойный Царь проливалъ кровь за нашу свободу и независи-

мость. По этому горестному случаю всѣ сливенскіе граждане подносятъ къ стопамъ Вашего Императорскаго Величества выраженіе сочувствія въ этой великой скорби".

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Вѣночъ на гробъ Императора Александра III отъ Нижнаго-Новгорода.

Экстренное засѣданіе городской думы.

Въ пятницу, 28 октября въ 12 часовъ, въ залѣ общественныхъ собраний, послѣ совершеннія панихиды по въ Бозѣ почившему Императору Александру Александровичу, открыто было экстренное засѣданіе думы. Засѣданіе, по сообщенію "Волгаря", созвано было для избрания депутатами отъ города, которой поручено будетъ возложить вѣночъ на гробъ Усопшаго Императора.

Объявивъ засѣданіе думы открытымъ, городской голова баронъ Д. Н. Дельвигъ обратился къ присутствовавшимъ гласнымъ и доложилъ, что согласно постановленію думы онъ, совместно съ членомъ управы Н. А. Фрельхъ, приобрѣлъ въ Москвѣ вѣночъ для возложения на гробъ въ Бозѣ почившаго Монарха. Затѣмъ городской голова сообщилъ, что вѣночъ купленъ у известной фирмы Овчинникова, — серебряный, овальной формы, имѣющій 1 арш. 6 верш. въ высоту и 18 вершковъ въ ширину. Вѣночъ очень изящной работы, весь серебряный, изъ дубовыkhъ листьевъ и лавровъ, на верху имѣетъ Императорскую корону. Въ срединѣ вѣнка славянская буква „А. III“, подъ ними внизу — гербъ нижегородской губерніи, служащей связывающимъ звеномъ для вѣнка дуба и лавра, изъ которыхъ состоится вѣночъ. Переиздѣланъ послѣдній траурной лентой.

На лентѣ сдѣлана надпись: "Незабвенному Императору Александру III отъ Нижнаго-Новгорода". Другая надпись на серебряной перевязи вѣнка: "Вѣночъ сей возложенъ на гробъ Возлюбленнаго и незабвеннаго Императора Александра III отъ издревле и безпредѣльно преданныхъ Русскимъ Царямъ нижегородцевъ".

Дума, выслушавъ этотъ докладъ, благодарила Д. Н. Дельвига за его хлопоты по пріобрѣтенію вѣнка.

— Въ настоящее время, — продолжалъ послѣ этого городской голова, — думѣ предстоитъ избрать депутатію для возложения вѣнка и поклоненія въ послѣдній разъ Тѣлу Обожаемаго Монарха.

Прочитано было вслѣдъ за этимъ письмо г. начальника губерніи на имя городского головы, которому его превосходительство сообщилось разрѣшеніе г. министра внутреннихъ дѣлъ на возложение вѣнка на гробъ Усопшаго Императора, чрезъ особую депутатію отъ думы. Общее число депутатовъ отъ нижегородской думы, какъ и отъ другихъ учрежденій не должно превышать 3-хъ.

28 октября, въ пятницу, въ девятый день кончины въ Бозѣ почившаго Госуда-

ра Императора Александра III въ Нижнемъ-Новгородѣ въ каѳедральномъ соборѣ, въ храмахъ, школахъ, казенныхъ и частныхъ учрежденіяхъ были совершены панихиды объ усопшемъ Государѣ.

29 октября, въ субботу въ губернаторскомъ дворцѣ состоялось чрезвычайное собраніе дворянства и губернскихъ земскихъ гласныхъ, на которомъ начальникъ губерніи Н. М. Барановъ сообщилъ о получении отъ г. министра внутреннихъ дѣлъ разрѣшеніе возложить вѣночъ на гробъ почившаго Монарха. Для возложения вѣнка и выраженія вѣрноподданническихъ чувствъ Государю Императору Николаю II избрана депутатія, въ которую вошли губернскій предводитель дворянства Н. И. Приклонскій, Г. П. Кутлубицкій и княгининскій предводитель дворянства М. С. Фонъ-Бриль.

30 октября, въ воскресенье, по случаю присоединенія къ православной церкви Высоконареченной Невѣsti Государя Императора Великаго Князя Александра Федоровича, было совершено въ каѳедральномъ соборѣ преосвященнымъ Владиміромъ и епископомъ Алексіемъ торжественное богослуженіе.

24 октября въ нижегородской губернскій гимназіи послѣ молебна, совершенаго по случаю воспоминія на престоль Государя Императора, директоромъ гимназіи прочтены были телеграмма съ выражениемъ Государю Императору вѣрноподданническихъ чувствъ отъ имени гражданъ Н.-Новгорода и г. начальника губерніи Н. М. Баранова и всемилостивѣйшій отвѣтъ Его Величества. Послѣ чтенія этого ученики пожелали выразить свои чувства къ почившему Императору и Августѣйшему Его Семейству возложеніемъ вѣнка на гробъ почившаго Императора. Такое желаніе учениковъ встрѣчено было директоромъ съ выражениемъ полной готовности ходатайствовать о полученіи разрешенія на возложение вѣнка.

По губерніи.

Изъ сергачскаго уѣзда. Московскому Листку сообщаютъ, что надняхъ, утромъ, въ селѣ Апраксинѣ имѣлъ мѣсто довольно печальный случай, характеризующій права мѣстныхъ землевладѣльцевъ. Жители этого села въ одинокую и гурьююшли къ обѣда въ церковь; въ это время вдали показалась бѣшено мячавшаяся тройка землевладѣльца и дворянина этого уѣзда И. Н. Званцова. Не смотря на крики народа, требовавшаго умѣрить ходъ лошадей, г. Званцовъ, небрежно взглянувши на крестьянъ, еще сильно погналъ тройку и одна изъ пристяжныхъ неожиданно подмила подъ себѣ проходившую въ это время 70-лѣтнюю старушку, крестьянку Марину Гондяеву. Несчастная оказалась сильно избитою и на выздоровленіе ея неѣтъ надежды.

Валахинская городская управа объявляетъ, что городская дума выразила свою глубочайшую благодарность г. балахинскому городскому головѣ и попечителю мѣстнаго Воскресенскаго училища Александру Александровичу Худакову за его пощертованіе, въ память предстоящаго бракосочетанія Его Императорскаго Величества Государя Императора Николая Александровича съ Великою Княжною Александрою Федоровною въ собственность города выстроеннаго имъ на собственные средства дома подъ помѣщеніемъ названнаго училища.

ПО РОССИИ.

Петербургъ, 27 октября. Министръ Императорскаго двора уѣдошилъ изъ Ливадіи министра внутреннихъ дѣлъ о Высочайшемъ соизволеніи на всенародную подписку для устройства въ Москвѣ памятника въ Бозѣ почившему Императору Александру III — Великому Миротворцу.

Въ "Правит. Вѣсти", напечатано: Державною волею Императора Никола II повелѣно открыть по всей Имперіи подписанку на постановку въ нашей первопрестольной столице памятника безвременно почившему Государю — Великому Миротворцу. Можно предвидѣть, какъ ичѣнь откликается въ глубокой горести своей Земли Русской на этотъ призывъ Государевъ, вносящий въ безвременіе текущихъ дней хотя бы въкоторое, тихое утоленіе всенародной печали. Славное достояніе нашей исторіи, свѣтозарный обликъ почившаго Самодержца возвысится въ сердцахъ русской земли и, окропленный святою водою, будь спорить, въ далекомъ будущемъ, съ преданіемъ, уже теперь таинственно слагающимся въ нѣдрахъ народа о памяти еще не упокоенного подъ сводами нашей Царской усыпальницы и горько оплакивающаго Цара.

Петербургъ, 29 октября. По случаю кончины Императора Александра Александровича налагается глубокий трауръ съ 20 октября на одинъ годъ, раздѣленный на 4 квартала.

По словамъ "Нов. Врем.", во дни похоронъ Праха въ Бозѣ почившаго Государа Императора Александра Александровича, въ Петербургъ прѣѣзжаетъ до 75 иностраннѣй августѣйшихъ особъ.

О ВЪЯВЛЕНИЯ.

СОДЕРЖАНИЕ. Печальная процессія перевезенія Тѣла въ Бозѣ почившаго Государа Императора Александра III изъ Ливадіи въ С.-Петербургъ. — Какъ принятъ вѣстъ о кончинѣ Государа Александра III за границѣ. — Мѣстный отдѣлъ. Городская хроника. Экстренное засѣданіе городской думы. — Всероссійская выставка 1896 г. въ Н.-Новгородѣ. — По губерніи. — По Россіи. — Объявленія.

НИЖЕГОРОДСКИЙ КУПЕЧЕСКИЙ БАНКЪ

объявляет, что выданная изъ оного банка квитанція, отъ 21 сентября 1892 года за № 2200, на имя временно-балахнинского купца Михаила Федоровича Климова, въ приемъ отъ него въ залогъ: одного билета *перваго* и трехъ билетовъ *второго* внутреннихъ съ выигрышемъ въ суммѣ *восемьсотъ рублей* — объявлена утраченою, каковая и будетъ считаться недѣйствительною, если не будетъ представлена банку въ теченіе *шести мѣсяцевъ* со дnia настоящей публикаціи.

3—1

Управление Сызрано-Вяземской казенной желѣзной дороги приглашаетъ лицъ, желающихъ принять на себя поставку потребныхъ дорогѣ въ 1895 годѣ нежепоименованныхъ лѣсныхъ материаловъ:

шпалъ сосновыхъ 206.000 шт.

щитовъ сосновыхъ 102.000 "

кольевъ сосновыхъ,

дубовыхъ или ело-

выхъ . . . 100.000 шт.,

подать о томъ лично или прислать по почтѣ въ Калугу, не позже 12 часовъ дня 7 ноября 1894 года, заявленія съ указаниемъ количества материала, который заявитель желаетъ ставить, рѣшительной цѣны — мѣста и сроковъ поставки и съ приложениемъ удостовѣрѣй о высылкѣ въ управление дороги или о личномъ взаимѣ залоговъ въ размѣрѣ 10% заявленной стоимости поставки, безъ таковыхъ залоговъ заявленія будутъ считаться не дѣйствительными.

При этомъ управлениедороги извѣщаетъ, что:

1) Шпалы должны быть изготовлены изъ гужеваго лѣса, рубки зимы 1894—1895 гг. Шпалы, а также щиты и коляя, пригнанные водою въ плотахъ или изготовленные изъ пригнанныхъ въ плотахъ бревенъ, къ поставкѣ хотя и допускаются, но о такихъ материалахъ должна быть сдѣлана въ заявлении надлежащая оговорка;

2) Всѣ означенныематериалы допускаются къ поставкѣ партіями не менѣе 5000 штукъ;

3) Общее присутствіе управления дороги оставляетъ за собою право выбора поставщиковъ по своему усмотрѣнію. Рѣшеніе общаго присутствія по поставкѣ щитовъ и коляевъ подлежитъ утвержденію управлениемъ казенныхъ желѣзныхъ дорогъ;

и 4) Подробныя условія поставки вышеозначенныхъ лѣсныхъ материаловъ можно видѣть ежедневно, кроме неприсутственныхъ дней, отъ 10 часовъ утра до 4 пополудни, въ канцелярии начальника Матеріальной службы въ Калугѣ, въ конторахъ завѣдывающихъ Матеріальными складами на станціяхъ: Сызрань, Пенза и Моршанска I и у агента Матеріальной службы Чистякова въ Кузнецкѣ.

3—3

Въ Нижегородскомъ Отдѣлѣніи С.-Петербургскаго столичнаго ломбарда по воскресеньямъ съ 11 часовъ утра, будутъ производиться аукціонныя продажи просроченныхъ закладовъ по билетамъ на срокъ *1^{го} іюля 1894 года*, по которымъ ^о не платились съ апрѣля мѣсяца 1894 года.

I. Золото, серебро и драгоцѣнныя вещи:

№№: 124218, 126182, 126472, 126737, 127765, 127945, 127947, 128321, 128477, 128745, 129299, 129470, 129515, 129590, 129686, 129952, 130337, 130443, 130576, 130640, 130742, 130748, 130823, 130824, 130943, 130967, 130981, 131022, 131076, 131243, 131250, 131255, 131510, 131727, 131897, 131923, 132463, 132133, 132816, 132895, 133044, 133088, 133731, 134026, 134915, 134920, 134921, 134930, 134939, 134941, 134943, 134951, 134959, 135027, 135035, 135037, 135043, 135044, 135053, 135061, 135062, 135070, 135072, 135073, 135080, 135087, 135115, 135139, 135142, 135148, 135161, 135162, 135179, 135182, 135197, 135205, 135208, 135235, 135257, 135260, 135262, 135272, 135275, 135279, 135291, 135292, 135295, 135314, 135319, 135329, 135351, 135357, 135359, 135367, 135372, 135373, 135374, 135377, 135382, 135398, 135399, 135400, 135405, 135410, 135411, 135421, 135427, 136446, 135472, 135476, 135479, 135499, 135509, 135531, 135532, 135533, 135534, 135554, 135560, 135564, 135571, 135573, 135577, 135593, 135604, 135608, 135615, 135619, 135622, 135633, 135660, 135697, 135699, 135712, 135713, 135714, 135720, 135721, 135722, 135723, 135726, 135728, 135738, 135744, 135745, 135747, 135756, 135757, 135761, 135763, 135770, 135771, 135774, 135778.

II. Мѣха и мѣховыя вещи:

№№: 309903, 310368, 310709, 311100, 312267, 312586, 312990, 313176, 31373, 313831, 313950, 314622, 315045, 315083, 315328, 315448, 315456, 315618, 315722, 315782, 315842, 315908, 315945, 316115, 316297, 316433, 316437, 316438, 318451, 318460, 318481, 318490, 318495, 318503, 318508, 318514, 318531, 318538, 318542, 318563, 318564, 318579, 318580, 318597, 318598, 318609, 318612, 318621, 318622, 318623, 318633, 318639, 318644, 318652, 318655, 318685, 318713, 318722, 318726, 318744, 318746, 318747, 318763, 318774, 318781, 318788, 318799, 318808, 318822, 318824, 318839, 318876, 318918, 318926, 318932, 318947, 318956, 318978, 318991, 319003, 319028, 319038, 319050, 319067, 319081, 319087, 319095, 319096, 319124, 319131, 316156, 319159, 319179, 319182, 319204, 319230, 319234, 319240, 319252, 319258, 319269, 319277, 319288, 319295, 319296, 319303, 319311, 319314, 319325, 319347, 316352, 319353, 319354, 319358, 319370, 319376, 319379, 319381, 319392, 319403, 319407, 319431, 319433, 319435, 319447, 319458, 319468, 319476, 319478, 319498, 319505, 319535, 319539, 319543, 319547, 319551, 319567, 319574, 319584, 319603, 319612, 319620, 319636, 319637, 319638, 319660, 319666, 319670, 319694, 319695, 319712, 319715, 319722.

III. Платье и красный товаръ:

№№: 439840, 440634, 441640, 441985, 442751, 444445, 444575, 444618, 444665, 444719, 444814, 444916, 445320, 445164, 445209, 445359, 445616, 445698, 446271, 446387, 446647, 447936, 447975, 448304, 449885, 449896, 449898, 449916, 449918, 449919, 449931, 449951, 449976, 449981, 450008, 450014, 450055, 450068, 450095, 450100, 450122, 450134, 450146, 450174, 450184, 450185, 450186, 450187, 450188, 450226, 450259, 450262, 450264, 450268, 450290, 450297, 450302, 450323, 450329, 450346, 450350, 450358, 450361, 450362, 450372, 450399, 450427, 450429, 450432, 450433, 450438, 450439, 450451, 450453, 450454, 450483, 450537, 450542, 450548, 450552, 450562, 450563, 450582, 450592, 450603, 450604, 450633, 450641, 450650, 450657, 450663, 450675, 450677, 450684, 450693, 450727, 450747, 450779, 450784, 450789, 450811, 450822, 450828, 450831, 450841, 450848, 450855, 450865, 450874, 450876, 450886, 450888, 450890, 450896, 450902, 450906, 450927, 450929, 450937, 450955, 450959, 450963, 450966, 450967, 450977, 450987, 450995, 451009, 451010, 451013, 451014, 451019, 451024, 451033, 451036, 451037, 451038, 451042, 451046, 451054, 451058, 451069, 451071, 451074, 451079, 451080, 451082, 451085, 451090, 451091, 451096, 451100, 451111, 451126, 451127, 451129, 451130, 451131, 451144.